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“Año de la unidad, la paz y el desarrollo" 

 

COMISIÓN ESPECIAL MULTIPARTIDARIA DE SEGUIMIENTO AL 
PROCESO DE RECONSTRUCCIÓN EN LAS ZONAS AFECTADAS POR EL  

FENÓMENO DE EL NIÑO COSTERO 

 

ACTA DE LA DÉCIMO SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA 

PERIODO ANUAL DE SESIONES 2022 – 2023 

 
En la ciudad de Lima, siendo las 09:08 horas del día miércoles 05 de mayo del 2023, en la 

Sala 3 – Luis Bedoya Reyes, ubicada en el edifico Víctor Raúl Haya de la Torre (Plaza Bolívar 

s/n) y a través de la plataforma de sesiones Microsoft Teams del Congreso de la República, 

se reunieron los integrantes de la Comisión Especial Multipartidaria, encargada de realizar 

el seguimiento al proceso de reconstrucción en las zonas afectadas por el fenómeno del niño, 

bajo la presidencia del congresista César Manuel  Revilla Villanueva. 

 

El presidente de la Comisión solicitó a la Secretaría Técnica pasar lista a fin de verificar el 

quórum correspondiente. 

 
Se registró la asistencia de los señores congresistas Revilla Villanueva, César Manuel; Ciccia 

Vásquez, Miguel Ángel; García Correa, Idelso Manuel; Alva Rojas, Carlos Enrique; Cordero 

Jon Tay, Luis Gustavo. 

 
Presentaron licencia, los congresistas Castillo Rivas, Eduardo Enrique y Reyes Cam, Abel 

Augusto. 

 

Con el quórum reglamentario el presidente dio inicio a la Décimo Segunda Sesión Ordinaria 

Mixta de la “Comisión especial multipartidaria de seguimiento al proceso de reconstrucción 

en las zonas afectadas por el fenómeno de El Niño Costero”, en sala y la plataforma Microsoft 

Teams del Congreso de la República. 

 

ACTA: 
 
 

El presidente puso a consideración de los señores congresistas la aprobación del acta de 

la décimo segunda sesión ordinaria, realizada el viernes 05 de mayo del 2023, en la Sala -

--------------------------------, ubicada en el edifico Víctor Raúl Haya de la Torre (Plaza Bolívar 

s/n) y a través de la plataforma de sesiones Microsoft Teams del Congreso de la República 
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Al no haber observaciones de los señores congresistas fue APROBADA por 

UNANIMIDAD. 

 
DESPACHO: 
 
 

El presidente señaló que la Secretaría Técnica de la Comisión ha enviado a los correos 

electrónicos de los señores congresistas la agenda y la documentación correspondientes a 

la presente sesión. 

 

INFORMES: 
 
 

No se realizaron informes. 

 
PEDIDOS: 
 
 

El congresista Idelso Manuel, Alva Rojas mostró su preocupación por la defensa rivereña 

del río Piura, que está siendo afectadas gradualmente, y dijo que es necesario hacer una 

investigación a través de la comisión a los trabajos que se están desarrollando en horas de 

madrugada en las defensas rivereñas. Pidió que a través de la comisión se cite al gerente 

de la empresa Promtex para que dé respuestas a los sucesos que se han presentado 

(presentó un video de los trabajos desarrollados en horas de la madrugada). 

 

El presidente César Manuel, Revilla Villanueva señaló que se harán las coordinaciones 

necesarias para que el día miércoles en sesión extraordinaria se cite al representante de la 

empresa Promtex. Al no haber oposición se acordó por UNANIMIDAD programar la 

reunión. 

 

ORDEN DEL DÍA: 
 
 

El presidente dio la bienvenida al Sr. Ciro Abel Mestas Valero Vice Ministro de Salud y le 

cedió el uso de la palabra, quien solicitó que el Ingeniero Víctor, Dueñas Capcha, Jefe de 

Unidad de Gestión de Reconstrucción con Cambios inicié la exposición 
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El Ingeniero Víctor, Dueñas Capcha expuso sobre el estado actual de proyectos PIRCC. 

Indicó que los cambios de entidad ejecutora de acuerdo a su estadio se encuentran con 

desistimiento de cambio de unidad ejecutora, con opinión favorable a solicitud de cambio de 

unidad ejecutora y a la espera de ingreso de solicitud de cambio de unidad ejecutora.  

 

Detalló sobre las 32 intervenciones por región a cargo del Minsa (06 en reconstrucción total, 

06 en reconstrucción parcial y 20 rehabilitaciones) y sus presupuestos que suman un monto 

según el PIRCC de S/ 130,054,416 y el valor autorizado S/ 145,898,023. 

 

Expuso sobre: 

➢ La línea de tiempo desde el procedimiento especial de contrataciones hasta la 

ejecución de obra. 

➢ El estado situacional de las intervenciones del PIRCC a cargo del Ministerio de Salud. 

➢ Las intervenciones a cargo del ministerio de salud a través del PIRCC con problemas 

en su ejecución.  

➢ Las intervenciones a cargo del ministerio de salud del PIRCC que han sido materia 

de acciones de control.  

➢ Las propuestas o alternativas planteadas por su sector para mejorar la eficiencia y 

eficacia de las intervenciones a su cargo. 

➢ Los expedientes técnicos en proceso de reconstrucción con cambios. 

 

El congresista Ciccia Vásquez, Miguel Ángel, dijo sentirse incomodo porque ha pasado 

más de un año de reclamos, de acuerdo a lo indicado por el funcionario, y si no liberan el 

presupuesto para el Hospital Santa Rosa y el Hospital San Pedro hasta el 15 de mayo, se 

perdería el saldo de la obra.   

 

El Ingeniero Víctor, Dueñas Capcha, jefe de Unidad de Gestión de Reconstrucción con 

Cambios, indicó que las vigencias de los expedientes técnicos son de nueve meses, y 

cuando eso sucede se genera la actualización de presupuestos. Dijo que tienen la 

capacidad técnica para realizar en tres días la actualización del presupuesto sin variación 

del monto presupuestado.  
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El congresista García Correa, Idelso Manuel, quien dijo sentirse incomodo por la poca 

capacidad en finalizar la obra del Hospital de Santa Rosa y San Pedro. Requirió poner 

énfasis, porque ya a pasado año y medio. Indicó que no puede retrasarse más esas 

culminaciones. Hizo un llamado al PRONIS para su culminación inmediata.  

 

El presidente César Manuel Revilla Villanueva dijo que se citaría para el día miércoles al 

Ministerio de Economía y Finanzas para que explique las demoras en la transferencia del 

presupuesto, teniendo a puertas una crisis sanitaria. 

 

El Ingeniero Víctor, Dueñas Capcha, jefe de Unidad de Gestión de Reconstrucción con 

Cambios, reiteró que el documento ingresado a través de la ARCC al Ministerio de 

Economía y Finanzas está desde el 07 de febrero del 2023, y a la fecha no tienen informe 

sobre las acciones que se están desarrollando. 

 

El presidente César Manuel Revilla Villanueva requirió copia del documento mencionado 

por el funcionario, para su seguimiento y que la autoridad responsable responda. 

 

Dijo que le preocupa el cómo se va a operativizar todos los establecimientos con mejoras y 

los establecimientos nuevos, como por ejemplo la unidad ejecutoria del hospital de 

Chulucanas donde existe un aumento presupuestal de más de 10 millones de soles, pero el 

gobierno regional no tiene capacidad. Pregunto ¿Qué pasó?, ¿dónde estuvo la prevención 

para la capacidad operativa para estos nuevos establecimientos? 

 

Al considerar que los nuevos establecimientos G2G que tienen nuevo equipamiento e 

infraestructura, aumenta el requerimiento de personal en un 50 u 80 %. El presidente 

preguntó ¿De qué manera el Ministerio de salud se está preparando para resolverlo, y que 

es lo que está quedando suelto para que se ponga en operación estos establecimientos? 

 

El Sr. Ciro Abel Mestas Valero Vice Ministro de Salud, dijo que comparte la indignación 

de los congresistas y denunció que su gestión encontró obras paralizadas, expedientes 

técnicos inadecuados, presupuestos no acordes a la realidad para el funcionamiento y 
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sostenibilidad de los establecimientos en el tiempo. Informó que la ministra en seis semanas 

destrabo 12 obras de 57 paralizadas, se priorizó 13 obras hasta el momento e indico que 

con el Hospital de Santa Rosa, se está asumiendo el compromiso para destrabar y que tiene 

inicio de ejecución en el mes de Julio.  

 

El presidente César Manuel Revilla Villanueva, consultó si hay un plan de capacitación 

para las unidades ejecutoras que recibirán nuevos establecimientos, para poder solicitar el 

presupuesto de manera adecuada. Requirió el cronograma por escrito. 

 

El Sr. Ciro Abel Mestas Valero Vice Ministro de Salud, dijo que, si tienen un plan de 

capacitación, de gestión de tecnología e inversiones, referido al equipamiento, el edificio y 

como se operan las tecnologías. Así mismo, afirmó que el proceso incluye ingeniería bio 

médica y dentro de ella la ingeniería química, encargada de gestionar las tecnologías, su 

implementación, activación y desactivación (haciendo referencia a que existe tecnología que 

tienen residuos radioactivos que debe conocerse como se desactivan, y el presupuesto para 

ello fluctúa entre el 10% al 20% del presupuesto total de la operación).   

 

El presidente César Manuel Revilla Villanueva indicó que su consulta se refería no solo 

al uso de tecnologías, sino también a la capacitación para que estas unidades ejecutoras 

puedan hacer una reestructuración de su presupuesto, y puedan mantenerse. 

 

El Vice Ministro de Salud, afirmó que el Ministerio de Salud está desplazando equipos de 

asesoría y acompañamiento técnico, con la meta de asistir a todas regiones (capacitando 

en presupuesto de inversiones, como ejecutar los presupuestos de compra de 

medicamentos y gestión de personal). 

 

El Ingeniero Juan Hurtado Zamora Coordinador General del Programa Nacional de 

Inversiones en Salud – PRONIS, expuso que la capacitación en la Piura, iniciará el 15 de 

junio, con reuniones virtuales previas. Precisó que a partir del 15 de junio se estará 

apersonando el equipo para brindar la asesoría técnica al Hospital Chulucanas y que estará 

presente en toda la región y se están constituyendo equipos para el resto de regiones del 

Perú. 
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El presidente César Manuel Revilla Villanueva requirió el cronograma de capacitación 

por escrito. 

 

El Vice Ministro de Salud, dijo que trasladará el avance sobre lo señalado por el presidente 

de la comisión y que adicionalmente están proyectando que los establecimientos de salud 

tengan registro electrónico de los datos en salud, para lo cual están capacitando al personal 

de salud. 

 

El presidente César Manuel Revilla Villanueva señaló que podrían clonar el SGSS de 

ESSALUD, para lograr la historia electrónica unificada, y que todos tengan una sola historia 

a nivel nacional. Así mismo, dijo qué tan complicado es, si aún en las obras no hay ningún 

avance y existe la premura de cerrar la ARCC, es transferir las unidades ejecutoras de 

establecimientos pequeños si es que aún no ha avanzado el ministerio o el PRONIS 

proyecta intervenir rápido para poder dividir la carga y poder avanzar más rápido y que el 

Ministerio de Salud se dedique a los proyectos más grandes.  

 

El Sr. Ciro Abel Mestas Valero Vice Ministro de Salud, manifestó que el esfuerzo del 

destrabe hace que puedan aplicar en cada zona estrategias para resolver lo más rápido 

posible e indicó que la ministra conoce del tema y tiene “expertise” en inversiones en salud.  

 

Así mismo, dijo que lo mencionado está entrando en el segundo “Con Punche”.  

 

Toman la palabra el equipo técnico del Ministerio de Salud, haciendo precisiones sobre los 

procesos de liberación de presupuestos, ejecución de los expedientes y ejecución de las 

obras. ¿Quiénes? 

 

El presidente César Manuel Revilla Villanueva agradeció la presencia del Vice Ministro 

del Ministerio de Salud, el equipo técnico, y requirió que las respuestas pendientes sean 

enviadas por escrito. 

 

Finalmente, el presidente solicitó la dispensa del trámite de aprobación del acta para 
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ejecutar los acuerdos tomados en la sesión. Puesta al voto fue aprobada por UNANIMIDAD.  

 

Al no haber más intervenciones, siendo las 10:26 horas se levantó la sesión. 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

CÉSAR MANUEL REVILLA VILLANUEVA 
Presidente 

 

 IDELSO MANUEL GARCÍA CORREA 
Secretario 
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